



安全生产

大排查 大整改 大提升

烟台紧抓安全帽等劳动防护用品配备使用工作
全力守护劳动者生命安全防线

本报讯(YMG全媒体记者 杨健)近日,《德润路快速路沿线景观美化提升方案设计草案公示》发布。按照草案,德润路沿线将建设成为集生态、社交、科技于一体的市民多元友好共享空间。通过慢行系统环线串联全线,打造连贯的步行与骑行网络,并分设活力生活段、生态自然段和形象迎宾段,提升道路品质,满足市民不同需求。

德润路快速路沿线景观美化提升项目北起红旗西路,南至港城西大街,涵盖道路两侧各30米绿化带,总长6.1公里,总面积约36公顷。目前,该地块地形起伏,植被较弱,北段居住较为密集,南段大部分尚未开发,建设差异显著。针对上述情况,方案以“绿动快速廊、脉动生活圈”为目标,通过景观设计优化快速路生态环境,提升城市居民生活质量,从公园城市、友好城市、智慧城市等方面入手,将德润路沿线建设成为集生态、社交、科技于一体的市民多元友好共享空间。

方案对德润路核心设计策略进行了说明。通过功能织补,嵌入驿站、停车场、健身长廊等设施,完善公共服务功能。通过交通融合,优化慢行系统与静态交通(如停车场),衔接城市主干道。通过生态优先,结合海绵城市技术(如雨水花园、透水铺装)修复地形,提升生态韧性。通过绿色注入,以本土植物为主,搭配花灌木与常绿植物,营造四季分明的“近自然林”景观。

方案以“一环、三段、多节点”为区间结构。其中,“一环”通过慢行系统环线串联全线,衔接天河·幸福新城,打造连贯的步行与骑行网络。“三段”中活力生活段(红旗西路—电厂东路)以艺术大集为核心,融入社区服务、儿童娱乐、健身运动等设施,打造多功能公共空间。生态自然段(电厂东路—魁玉路)依托泰山自然景观带,结合观景台、绿植护坡及红枫等特色景观,突出生态修复与山地风貌。形象迎宾段(魁玉路—港城西大街)通过现代设计语言与多层次植物景观,强化城市门户形象。沿线分布德润花园、童趣乐园、运动公园、共享花园等链状功能节点,丰富市民活动场景。

未来德润路沿线景观美化,将有哪些亮点?方案提出实施隔音降噪、海绵城市、城市家具、挡土墙美化等设计亮点,通过绿化带、声屏障减少快速路噪音影响。采用透水材料、生态排水沟等设施,实现雨水自然渗透与净化。增设艺术化座椅、标识系统及景观小品,提升环境品质。结合垂直绿化与艺术图案,弱化人工构筑物痕迹。

本报讯(YMG全媒体记者 衣玉林 通讯员 徐明涛 周文杰)3月,烟台市人民政府安全生产委员会办公室发布《关于进一步加强安全帽等劳动防护用品配备使用标准宣贯和典型事故案例警示教育,全力开展宣传引导、全面普及防护知识、全民提高安全意识。组织生产经营单位开展事故隐患内部报告奖励机制建设专题直播讲座,将劳动防护用品配备使用情况作为重要培训内容,覆盖人群53万人次。

下一步,烟台将把劳动防护用品配备使用情况纳入安全生产治本攻坚三年行动和日常监管执法、明察暗访、视频巡查等必查内容,从严查处劳动防护用品配备使用方面存在的违法违规问题。督促指导企业严格落实主体责任,鼓励有条件的企业在抓好日常管理的基础上,安装视频监控系统,自动识别抓拍不按规定佩戴使用安全帽等劳动防护用品的违规行为,实现线上线下齐发力、人防技防双强化,全力守护劳动者生命安全防线。

在宣传教育上,充分运用政务新媒体、广播、主流媒

智能监管 培训赋能

黄渤海新区强化工贸企业春季安全生产工作

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 林岱 范传刚)烟台黄渤海新区应急管理局以“智能监管、培训赋能”为抓手,构建“防风险、除隐患、保安全”立体化防控体系,推动企业安全生产从“被动态管”向“主动防控”转变,筑牢安全生产防线。

针对春季气候多变、设备易故障等风险,该局根据安全风险分级管控管理方法,结合《工贸企业重大事故隐患判定标准》,建立风险动态评估机制,对全区规模以上及重点工贸企业开展风险画像,实施差异化监管。探索企业安全生产隐患整改报告机制,对于发

现的安全隐患,在抓好整改的基础上,督促企业举一反三开展排查,落实直接责任人和管理责任人,更好地履行安全生产主体责任。持续建设“云监管”平台,目前已接入重点企业200余家,重点部位、重点岗位视频监控2500余路,每日安排专人对企业现场情况开展视频监控线上巡查,减少现场检查频次,实现“无事不扰”。今年以来,他们已通过线上视频巡查督促企业整改安全隐患284项,隐患整改率达到100%,并且组织安全生产专家开展“云课堂”线上直播授课,确保每季度覆盖企业负责人、安全管理人员。

建功烟台 工会在行动

为内部职工每月减免40%—60%的托育费
烟台企业入选全国爱心托育用人单位

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳)近日记者获悉,全国总工会办公厅、国家卫生健康委办公厅联合印发《关于公布2024年度全国爱心托育用人单位的通知》,公布125家用人单位为2024年度全国爱心托育用人单位,烟台白马包装有限公司光荣入选。

烟台白马包装有限公司为回应职工对子女托育的迫切需求,于2020年9月成立托育中心,用心用情帮助职工解决后顾之忧。该托育中心室内建筑面积450平方米,设有1个多媒体室、1个音乐室、1个感觉训练厅、2个综合室以及3个教室,并建设300平方米的户外小操场一处,场内铺设高级塑胶彩虹跑道,配备儿童滑梯及足球、排球、皮球等运动器材。

企业不断加强软硬件配置,确保把好事办好、将实事办实,努力实现“让孩子快乐成长、令员工百分百满意”的目标。

在上级工会的组织领导和公

司工会的关心扶持下,烟台白马包装有限公司托育中心成为福山区首家由企业投资开办的托育机构。托育中心坚持“公益、普惠”原则,为内部职工每月减免40%—60%的托育费,不仅有效解决了“入托难、入托贵”等问题,还实现了职工“带着孩子上下班”的愿望,减轻了职工家庭养育孩子的经济压力和精神压力,避免女性因生育导致职业间断。就近入托还给原本需要承担照料婴幼儿职责的老人减轻了负担,极大提升了老年人的生活质量,在“幼有所育”的同时实现了“老有所乐”。

烟台白马包装有限公司托育中心全体教职员始终履职尽责、高度负责,让孩子们健康成长、全面发展,得到了职工家长和社会的高度认可。该托育中心不但把孩子照顾得无微不至,还让职工们在公司里有了归属感,助力职工全身心投入工作,为企业高质量发展贡献了智慧力量。

长岛开展拖拉机“送检下乡”活动

本报讯(YMG全媒体记者 苗春雷 通讯员 张丽敏)近日,长岛综合试验区北长山乡联合区自然资源局,开展渔船拖拉机“送检下乡”活动,并同步进行安全生产宣传活动,进一步提升农机安全技术状态,增强农机手安全生产意识,保障扇贝收获期间农机安全生产。

活动现场,检验人员深入渔船现场办公,服务群众“零距离”,对农机展开细致检查。通过“见人、见车、见牌、见证”,以及“核对发动机号、车架号、车牌号”的方式,确保信息准确无误。对拖拉

德润路沿线将建市民友好空间

分设活力生活段、生态自然段和形象迎宾段

本报讯(YMG全媒体记者 杨健)近日,《德润路快速路沿线景观美化提升方案设计草案公示》发布。按照草案,德润路沿线将建设成为集生态、社交、科技于一体的市民多元友好共享空间。通过慢行系统环线串联全线,打造连贯的步行与骑行网络,并分设活力生活段、生态自然段和形象迎宾段,提升道路品质,满足市民不同需求。

德润路快速路沿线景观美化提升项目北起红旗西路,南至港城西大街,涵盖道路两侧各30米绿化带,总长6.1公里,总面积约36公顷。目前,该地块地形起伏,植被较弱,北段居住较为密集,南段大部分尚未开发,建设差异显著。针对上述

18万粒大西洋鲑鱼卵落户烟台

烟台海关加强全过程监管服务,为企业进口通关提供便利



供便利。

“鱼卵属于进境水生动物遗传物种,容易携带各类动物疫病,风险较高。”烟台海关驻芝罘办事处稽查一科副科长王明亮说,隔离检疫期间,海关严格按照国

门生物安全监测方案要求,对大西洋鲑鱼卵进行取样检测,保障质量安全,助力行业健康发展。

“从我们向海关报备今年的进口计划开始,海关就给予了持续关注和指导,进

口各项环节高效顺畅。按照目前的情况,这批鱼卵孵化成活率可以达到97%以上。”陈娟介绍,企业今后计划每年进口两批鱼卵,并逐步扩大产量,让更多国内消费者可以品尝到新鲜的国产三文鱼。

11所高校面向山东试点本科综招

5月10日前完成报名

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)近日,山东省教育厅发布《关于做好2025年普通本科高校综合评价招生试点工作的通知》(以下简称《通知》),11所高校参与试点本科综合评价招生,5月10日前完成报名。

《通知》确定,山东大学、中国海洋大学、中国石油大学(华东)、哈尔滨工业大学(威海)、青岛大学、山东师范大学、山东科技大学、青岛科技大学、山东财经大学、浙江大学、华南理工大学等11所高校开展本科综合评价招生试点。招生专业由各试点高校综合考虑专业优势、师资力量、发展目标等因素自主确定,原则上安排在特色明显、优势突出或国家紧缺急需的专业。招生计划由试点高校在高校主

管部门核准的综合评价试点招生规模内自主确定。未完成的综合评价招生计划可转入当年学校统招计划招生。

如何报名?按照《通知》要求,已经通过山东省今年夏季高考报名并符合试点高校具体报考条件的考生均可报考综合评价招生。考生须按照要求分别参加山东省夏季高考统一报名和试点高校综合评价招生报名,通过保送、高职(专科)单独招生和综合评价招生被提前录取的考生,不得报名。

综合评价招生报名工作于2025年5月10日前完成。各试点高校于6月11日前公示通过初审入围学校考核的考生名单,并将考生确认是否参加报考学校综合评价考核时间统一确定为6月12日18:

0前。通过初审的考生应及时登录报名系统确认是否参加报考学校的综合评价考核,逾期视为放弃考核资格。

《通知》中明确,学校考核方式包括对考生的综合素质评价、测试(面试)。学校素质测试(面试)工作安排在高考结束后、高考成绩公布前进行。试点高校根据考生综合素质评价情况、测试(面试)成绩,按照不超过招生计划1:6的比例确定入围学生名单。

入围考生如何填报志愿?本科高校综合评价招生安排在普通类提前批进行。入围考生应在普通类提前批次填报综合评价招生试点高校志愿,若同时获得多所高校入围资格,只能选择一所高校填报。不填报或填报未入围综合评价招生试点高校志

愿,视为放弃该项招生资格,但不影响其他志愿录取。填报专业志愿须在该项招生公示的专业中选择,否则视为无效。

考生综合成绩由夏季高考总成绩(含语文、数学、外语科目考试成绩,高中学业水平等级考试成绩和高考加分)和高校考核成绩(含学生综合素质评价结果)组成,其中夏季高考总成绩占比原则上不低于50%。省教育招生考试院根据试点高校入围考生名单、考生志愿及该校录取最低控制分数线,分试点高校一次性全部投档。试点高校根据招生计划及考生综合成绩,由高分到低分择优确定预录取名单,并按规定程序办理录取手续。录取最低控制分数线按高考成绩由试点高校自行确定,但不得低于普通类一段线。

花为媒,以歌会友,通过“赏花季”引流、“村歌赛”塑魂、“恐龙IP”破圈,让“流量”变“留量”,叫响“中国预制菜第一市”品牌,擦亮中国梨乡、中国恐龙之乡、中国花生油之乡三张名片,提升莱阳城市形象和旅游影响力,构建乡村振兴新引擎。

一朵梨花,正在撬动乡村振兴的支点。

当夕阳为娘娘山镀上金边,古驿道上的梨花开始谢幕演出。花瓣纷扬如雪,落在富山龙王庙的黛瓦上,飘进儒林泊村的石磨缝隙。那些承载着乡愁的风景——刘海寺的杏花、水口村的火炬塔、大野头村的古井——都在春风中苏醒,与现代文旅景观共同构建着城乡融合的新气象。

赏花季不仅是一场春天的约会,更是观察中国县域经济转型的窗口。

从单纯赏花到“文旅+”多元业态,从农产品输出到文化IP打造,莱阳正在探索的,是一条以生态为底色,以文化为灵魂、以科技为翅膀的可持续发展之路。

当最后一片花瓣融入春泥,给这座城市留下的,将是超越花期的持久芬芳,更是金秋之后的累累硕果。

梨花时节 村歌嘹亮

梨架设在梨园深处,现代都市人终于读懂了“手可摘星辰”的浪漫。

梨花的经济密码

在“花间·梨想生活市集”现场,预制菜展位前始终人头攒动。莱阳春雪食品的爆汁鸡米花、龙大美食的椒盐小酥肉,这些“带着梨花香气的方便美味”,正通过冷链物流发往全国。作为“中国预制菜第一市”,莱阳巧妙地将梨元素注入现代食品工业——梨花蜜酿的梨酒、梨膏、梨羹、梨原浆、烤梨等,让这场“花事”转化为实实在在的产业动能。

这种“以花兴业”的智慧,同样绽放在田间地头。

莱阳市深度挖掘莱阳独特文化内涵,融入省文旅厅“乡村好时节·游购乡村”主题活动,在赏花季期间,将围绕“乡村好时节·游购乡村”主题,以花海经济、村歌文化激发乡村旅游活力,以

机的安全技术性能、安全防护设施、灭火器配备、夜间反光标识及警示标志等关键部分进行全面查验。对达不到安全技术要求的农机,一律不予通过检验,并引导及报废,为优质高效开展安全生工作保驾护航。

同时,工作人员现场发放宣传资料,向农机手讲解农机操作规程、日常维护保养技巧等。此次活动不仅节省了农机手办理年检的时间和成本,还通过“一站式”服务模式,简化办事流程,确保信息准确无误。对拖拉

(上接第一版)正形成裂变效应。目前已上有百家旅行社战略合作,将莱阳编织进“京津冀、长三角城市群”文旅网络,放大莱阳作为“中转站”或“目的地”的辐射价值。

届时,来自京津冀、长三角城市群的旅行团将在富草堂梨文化博物馆体验古法梨膏熬制,自驾游客沿着娘娘山盘山公路追寻芝樱花海,摄影爱好者则守候在胶东传统民居的翘角飞檐下,等待第一缕晨曦吻上梨花蕊。

作为“中国恐龙之乡”,莱阳携手数字科技,以恐龙所代表的史前世界文化IP为核心,一个集科普教育、休闲娱乐、文化度假于一体的奇幻文旅产业集群正在形成。莱阳将被打造成为世界恐龙主题终极文旅目的地、恐龙主题文化产业链总部经济策源地、恐龙主题数字文旅产业生态创新示范地、中国地质科普研学引领地。

科技赋能并未稀释乡土本味。李家沟的柴火灶台仍飘着玉米饼的焦香,南张夼的溪水依旧唱着农耕时代的歌谣。

在当日推出的“回归心灵原乡”梨乡精品赏花线上,非遗传承人正手把手教游客制作莱阳剪纸,锋利的剪刀游走在红纸上,转眼就裁出梨花满枝。当暮色降临香岛湾,帐篷营地亮起星星灯,天文望远

AI与乡愁共协奏

赏花季期间,白垩纪国家地质公园成为莱阳十二大网红打卡点之一。

莱阳是世界罕见的恐龙和恐龙蛋共生集区,是新中国第一龙——棘鼻青岛龙发现地,《化石》杂志刊文称莱阳是一个“被忽视的恐龙王国”。

“欢迎来到恐龙王朝的黄金时代。”AI文旅推荐官“梨花仙子”身着数字汉服,指尖轻点便在白垩纪国家地质公园复原出远古生态场景。

虚拟代言人“梨花仙子”的诞生,标志着莱阳文旅数字化转型迈入新阶段。